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Răspunzând apelului Grupului 
Local BEST-Chişinău (organizaţie 
studenţească ce activează în ca-
drul UTM din februarie 2007), 23 
de studenţi din toate colţurile Eu-
ropei şi-au dat întâlnire la Chişinău, 
unde, în cadrul Cursului de Vară 
„Why play good games? Create 
one!”, au creat diverse jocuri onli-
ne. Evenimentul s-a desfăşurat în 
perioada 7-16 iulie şi a convocat 
studenţi pasionaţi de domeniul IT 
din diferite universităţi tehnice eu-
ropene. Scopul cursului a constat 
în a dezvolta atât abilităţile de soci-
alizare ale tinerilor şi îmbunătăţirea 
comunicării în limba engleză, cât şi 
în a stabili legături între studenţii 
înscrişi la curs.

Pe durata de 10 zile a Cursului de 
Vară, 7 echipe a câte 3 participanţi 
au avut ocazia să-şi aprofundeze cu-
noştinţele în domeniul tehnologii-
lor browser, procesului de creare a 
jocurilor şi limbajului de programa-
re JavaScript. Participanţii au asistat 
la o serie de seminarii desfăşurate 
sub egida profesorilor UTM. La fine-
le Cursului de Vară participanţii au 
prezentat jocurile elaborate în echi-
pă, fiind apreciați cu diplome şi cre-
dite ECTS, acordate în conformitate 
cu prevederile Procesului Bologna.

Orele academice de curs au 
fost îmbinate util şi plăcut cu cele 
de schimb cultural şi diverse activi-
tăţi tematice. Oaspeţii europeni au 

Pe 31 mai 2013 la Centrul de Formare Con-
tinuă din campusul Râşcani al UTM o nouă se-
rie de cadre didactice de la diferite facultăţi a 
intrat în posesia certificatelor de perfecţionare 
profesională psiho-pedagogică. Evenimentul 
a produs un ecou pozitiv ca de fiecare dată cu 
ocazia şi altor serii trecute prin acest program 
de aşa-zisa pedagogizare a pedagogilor. 

Dna Maria Vasiliev, şefa Departamentu-
lui de Formare Continuă a cadrelor Didactice, 
conf., dr., ne-a oferit câteva detalii privind ca-
litatea şi necesitatea acestor cursuri: volumul 
cursului este de 900 de ore, inclusiv 200 ore de 
contact direct, iar 700 ore – lucru individual. 

Acest volum impresionant de exerciţiu 
didactic semnifică o abordare profund ştiin-
ţifică a  formării cadrelor didactice într-o in-
stituţie didactică de profil ingineresc, precum 
este UTM. Despre calitatea cursurilor vorbeşte 
şi componenţa disciplinelor înglobate în vo-
lumul general de 900 ore: „Pedagogia şcolii 
superioare” – 90 ore; „Didactica disciplinelor 
tehnice” – 90; „Tehnici moderne de predare” – 
60; „Psihologia personalităţii” – 60; „Psihologia 
comunicării” – 60; „Psihologia inginerească” – 
30; „Deontologia didactică” – 30; „Psihologia 
dezvoltării” – 60; „Tehnologii informaţionale în 
educaţie” – 120 ore. Totodată, fiecare cursant 
trebuie să scrie şi o teză de absolvire, pentru 
care se afectează 100 ore. Mai luăm în calcul şi 
faptul că pe lungimea cursurilor se realizează 
şi multă practică pedagogică – 200 ore. Oglin-
da acestei programe de pedagogizare pare a 
fi un curs universitar pedagogic autentic, iar 
asta influenţează şi calitatea actului de conlu-
crare profesor-student în stilul nou al Proce-
sului Bologna.

Profesorii UTM, diferiţi ca vârstă şi stagiu 

de muncă, veniţi benevol la aceste cursuri de 
formare continuă, se numesc formabili. Aici 
ei se află în rol de studenţi şi astfel pedago-
gia şi psihologia se resimt direct: a fi profesor 
înseamnă nu doar a expune noţiuni, termeni, 
formule, diagrame, schiţe tehnice etc., dar şi a 
căuta să simţi sufletul (psihicul) celui pe care 
îl instruieşti şi căile-metodele (pedagogia) cu 
ajutorul cărora să predai mai concludent ştiin-
ţa respectivă.

Dl Ion Fiodorov de la FCIM zice că deşi 
anterior simţea intuitiv multe aspecte psiho-
pedagogice, nu avea totuşi argumente ştiinţi-
fice. Aici însă a „descoperit” lumea psihopeda-
gogiei. Ceea ce impresionează în conţinutul şi 
atmosfera acestor cursuri de psihopedagogi 
pentru noi, profesorii de constituţie tehnico-
inginerească, să spunem aşa, este că formatorii 
ne-au tratat pe noi, formabilii, ca de la egal la 
egal. Acest argument psiho-pedagogic ni s-a 
impregnat adânc în conştiinţă: şi noi trebuie 
să tratăm studentul de la egal la egal. Sigur că 
în anumite aspecte: aspectul fiinţării ca om şi 
aspectul evaluării juste şi transparente a meri-
telor. 

Evaluarea/aprecierea studentului este un 
lucru extraordinar de delicat din punct de 
vedere psihologic, fineţea căruia poate să o 
atingă cu succes doar un om cu o pregătire pe-
dagogică. De regulă, studentul tinde să-şi su-
praaprecieze meritele, iar profesorul nu trebuie 
să greşească, subapreciindu-le. Între profesor şi 
student trebuie să existe o relaţie asertivă, una 
ce ţine seama de interesele obiective ale am-
belor părţi. Sunt nişte lucruri foarte delicate în 
sfera comunicării, or ele nefiind totuşi măsura-
bile cu exactitate matematică, cer anumite cu-
noştinţe specific psiho-pedagogice.

În cel de-al doilea de-
ceniu de funcţionare a 
Networking Academy, ac-
centul se pune pe pregăti-
rea studenţilor în vederea 
intrării pe piaţa locurilor 
de muncă. În acest scop 
Cisco organizează anual 
Concursul Internaţional de 
Reţelistică NetRiders, care 
se adresează studenţilor şi 
absolvenţilor Programului 
Cisco Neworking Academy 
din ţările zonei EMEA, prin-
tre care şi Republica Mol-
dova. Competiţii de tipul 
NetRiders reprezintă şan-
sa de a scoate în evidenţă 
talentul studenţilor Cisco 
Networking Academy şi de 
a realiza contactul dintre aceştia şi eventualii 
angajatori.

În data de 17 iunie 2013, cu suportul Acade-
my Support Center RENAM şi Instructor Training 
Center DNT, în incinta Facultăţii Cibernetică, 
Statistică şi Informatică Economică, sala multi-
media, ASEM, a avut loc Concursul Naţional de 
Reţelistică NetRiders 2013, la care au participat 
cei mai buni studenţi ai Academiilor Cisco din 
Republica Moldova. La concurs s-au înregistrat 
39 competitori din cadrul a 4 Academii Cisco: 
Universitatea Tehnică a Moldovei, RENAM, 
Asociaţia DNT şi Academia de Studii Economi-
ce a Moldovei. Concursul s-a desfăşurat online 
şi a constat dintr-un test teoretic cu 100 de 
întrebări (timp de rezolvare – 60 minute) şi o 
activitate practică Packet Tracer Activity Exam 
compusă din 20 întrebări (90 minute). 

Concursul a fost supervizat de un instruc-
tor-observer experimentat selectat de către 
Cisco Systems şi de dl Nicolai Sandu, mana-
ger regional pentru Europa de Sud-Est, Cisco 
Networking Academy. 

Pe 19 iunie Cisco a anunțat clasamentul 
pentru etapa națională a Concursului NetRi-
ders 2013. Primul candidat clasat în TOP va fi 
premiat de către compania Cisco Systems cu 
un Apple iPod touch 4th generation, iar primii 
3 clasați în TOP şi Top Female Score vor repre-
zenta Republica Moldova la etapa internaţio-
nală a concursului NetRiders, care va avea loc 
pe 24 septembrie 2013, în incinta Facultăţii 
de Inginerie şi Management în Electronică şi 

Telecomunicaţii a Universității Tehnice a Mol-
dovei. Competitorii vor fi supervizaţi de dl Ni-
colai Sandu, manager regional pentru Europa 
de Sud-Est, Cisco Networking Academy. 

Top NetRiders Moldova 2013:
1st place NetRiders Moldova 2013 – Oleg 

Proscurchin, Universitatea Tehnică a Moldo-
vei; instructor: Dinu Țurcanu. 

2nd place NetRiders Moldova 2013, Top fe-
male score – Tatiana Romanciuc, Universitatea 
Tehnică a Moldovei; instructor: Dinu Țurcanu.

3rd place NetRiders 2013 – Serghei Pros-
curchin, Universitatea Tehnică a Moldovei; 
instructor: Dinu Țurcanu.

 4th place NetRiders 2013 – Ion Chirca, 
Universitatea Tehnică a Moldovei; instructor: 
Dinu Țurcanu.

De asemenea, cu suportul financiar al 
sponsorilor şi ITC DNT, vor fi premiaţi cu obiec-
te de valoare competitorii TOP 5 ai NetRiders 
2013.

Toţi participanţii la etapa naţională a con-
cursului au primit diplome de participare din 
partea Cisco Systems.

Primii cinci clasaţi la Etapa Internaţională 
vor fi premiaţi de Cisco cu o vizită de docu-
mentare în SUA, la sediul Cisco Systems, unde 
ei se vor întâlni cu directori, ingineri de sistem 
şi experţi Cisco, dar şi cu reprezentanţi ai altor 
mari jucători din industria IT.

Adresăm felicitări cordiale participanţilor 
la etapa naţională, dorindu-le o carieră de 
succes, iar finaliştilor Concursului Naţional le 
urăm baftă la etapa internaţională!

Studenţii pentru studenţi
Jocuri online create la Chişinău sub egida BEST

avut posibilitatea să ia cunoştinţă 
de obiectivele turistice ale Chişi-
năului, au vizitat Muzeul Naţional 
de Etnografie şi Istorie Naturală, 
au descoperit gastronomia, tradi-
ţiile şi obiceiurile noastre în cadrul 
tradiţionalei Serate Moldoveneşti 
organizate de gazde şi au călătorit 
până în Ivancea, unde au petrecut 
un minunat weekend în sânul natu-
rii. De asemenea, fiecare participant 
a avut şansa să-şi prezinte ţara de 
origine în cadrul tradiţionalei Sera-
te Internaţionale, demonstrând cu 
mândrie aspecte din gastronomia, 

Formare continuă
Pedagogizare pentru pedagogi

folclorul şi dansurile sale naţionale. 
- A fost un Curs de Vară minu-

nat – 10 zile pe care nu le voi uita 
niciodată! Sper să ne mai vedem 
neapărat undeva în Europa! – ast-
fel a mulţumit organizatorilor şi i-a 
felicitat pentru munca depusă şi 
succesul cursului Joris Van Hecke, 
membru al Grupului Local BEST-Bel-
gia, participant la Cursul de Vară de 
la Chişinău. 

În fiecare an Asociaţia Studen-
ţească BEST Chişinău organizea-
ză un Curs de Vară, cu scopul de a 
dezvolta cunoştinţele tehnice sau 

competenţele legate de carieră 
ale studenţilor din universităţile cu 
profil tehnic din întreaga Europă. 
Participanţii exersează limba engle-
ză, socializează, creează o reţea de 
contacte, îşi lărgesc cunoştinţele în-
tr-un domeniu tehnologic modern, 
se distrează şi învaţă într-un mediu 
multicultural.

Evenimentul este organizat de 
studenţi pentru studenţi, în cola-
borare cu Universitatea Tehnică a 
Moldovei. Cursul implică o amplă 
comunicare cu studenţii europeni, 
precum şi promovarea tradiţiilor şi 

Concursul Naţional de Reţelistică
NetRiders-2013

culturii naţionale pe plan internaţi-
onal.

Pentru coordonatorul proiectu-
lui, Tatiana Moldovan, organizarea 
acestui curs a fost atât o provocare, 
cât şi o experienţă plăcută: 

- Am muncit timp de 9 luni îm-
preună cu echipa BEST-Chişinău 
ca să putem organiza şi desfăşu-
ra un curs super, care să fie util 
participanților. Aceştia au creat 
jocuri online foarte captivante, au 
învăţat ceva nou pentru ei şi au 
susţinut evaluarea cu brio. Pe dura-
ta acestor 10 zile au vizitat şi Chişi-
năul, menţionând că avem un oraş 
plin de verdeaţă. Cel mai mult cred 
că le-au plăcut bucatele tradiţiona-
le moldoveneşti, deoarece cu toţii 
au menționat cât sunt de gustoase. 
Îmi pare bine că am reuşit să orga-
nizăm cu brio acest curs şi că efor-
tul nostru a fost apreciat de către 
participanţi. 

BEST – Board of European 
Students of Technology – este o 
organizație studenţească europeană 
înfiinţată în anul 1989 în Grenoble, 
Franţa. BEST cuprinde 95 de grupuri 
locale, prezente în 33 de ţări din Euro-
pa. Unul din aceste grupuri locale este 
şi BEST Chişinău, înfiinţat la UTM în 
2007, având drept scop promovarea 
valorilor şi culturii europene în rândul 
studenţilor cu profil tehnic, precum şi 
oferirea unei educaţii complementare 
şi sprijin în cariera tinerilor.


